Занятие №____   Задания и памятка для учащихся
Тема: «Падежи имён существительных»
Алгоритм определения падежа имени существительного
1. Существительное является подлежащим?
              НЕТ                                                 ДА             
                                                                  
                                                                Пиши И.п.
2. Выдели словосочетание с этим существительным.
3. Задай вопрос к существительному (обычно от действия, от другого предмета или от признака этого предмета).
4. Вспомни падежные вопросы.
5. Определи падеж существительного.
Отработка навыка:

1. (Что?) Стая   (кого?) снегирей сидела (на чём? где?) на рябине. 
(что?) стая   - И.п.
стая   (кого?) снегирей- Р.п.
сидела (на чём? где?) на рябине- П.п.
Закрепление:
2. Я сорвал (что?)  гроздь красной (чего?) рябины. 
3.Это была последняя  память  о лете.
Повторение изученного
Задание 1.  Нюша записала предложение и просит разобраться в частях речи.
Шил-пыл у папушки зеренький гослик.

Кешком жагали лышки
По рузенькой корожке
Из доронёнки Пежки
До доронёнки Лошки.

Задание 2.   К каждому из данных слов подберите  и запишите однокоренное имя существительное. Определи род существительного.
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  Библиотечный — …
  Счастливый — …
  Асфальтировать — …
  Праздновать — …
  Интересный — …
  Путешествовать — …
  Честный — …
  Ненастный — …
 Сверкать-…
 Юный- …

Работа по новой теме занятия
Задание  3. Запишите, подбирая подходящий по смыслу предлог. Определите падеж существительного.

пришла … лес
кружит … озером
срывает … ветер
ползёт …  стволу
спряталась … дупле
живёт … оврага

Задание  4.  Спиши предложения. Разбери их по членам предложения.  Выпиши словосочетания с существительными и определи их  падеж.
Ветер охапками швыряет листву под ноги прохожим.
С деревьев осыпаются листья и устилают землю.
На дворе стоит золотая осень.
Задание 5.    Устно. Проверьте, есть ли ошибки в определении падежей  им. сущ.
На жёлтой поляне - П.п.
Около высокой берёзы –Р.п.
Красный лист – В.п.
Солнечным светом – Д.п.
Пошёл в лес – Т.п.

Задание 6.    Прочитай, спиши, указывая в скобках падеж существительных. 
 	Обезьяна сидела на дереве. Филиппок посмотрел на учителя и заплакал. Муравей спустился к ручью. Подавился волк костью. Сын приехал из города к отцу в деревню. Ворон свил гнездо на острове. Котёнок играл с соломой. Поехал мужик в город за овсом для лошади.  
Л. Н. Толстой


